

二〇一五年九月十五日
資 料 文 件

灣 仔 區 議 會
文件第 74/2015 號

第四屆灣仔區議會屬下
發展、規劃及交通委員會
第三次特別會議及第二十三次會議
進度報告

發展、規劃及交通委員會於二〇一五年七月二十三日下午二時十五分舉行第三次特別會議，討論事項如下：

1. 因灣仔區半山一帶學校的學生上下課而導致附近交通擠塞的問題

教育局、運輸署及警務處代表就上述問題出席會議。委員關注教育局、運輸署及警務處就學校導致的交通問題的跟進工作。委員詢問教育局當學校沒有履行建校規劃時所作出的承諾時，如何規管有關情況。委員希望相關部門及有關學校正視學校引起的交通問題，避免影響當區居民及社區內其他項目的發展。

發展、規劃及交通委員會於二〇一五年七月二十三日下午四時舉行第二十三次會議，討論事項如下：

1. 運輸署：灣仔區主要臨時交通措施概覽

運輸署代表報告，二〇一五年五月及六月共有六項大型活動於區內進行，而有關封路及交通改道的詳細資料已透過民政事務處通知委員。

2. 土木工程拓展署：灣仔區工程概覽

是次提交的灣仔區工程概覽文件，涵蓋區內有關交通運輸、土地發展、水務供應、防止山泥傾瀉、環境保護以及公眾 生的工程進度，有關工程的進度大致良好。是份文件亦已包含私人機構掘路工程的資料，供委員參閱。

3. 運輸署／路政署：灣仔區內主要交通改善工程項目及時間表

文件列出過去兩個月內，區內已完成、正在施工或規劃中的主要小型交通改善項目及其時間表。委員詢問工程 HK/10/01860 中搬遷郵箱的進度、路口改善工程後車流量的改變、行人過路處的綠燈時間及新電車站中廣告面版的規劃圖則。委員希望署方在未來進行工程前能更周詳地規劃工序，儘量減低工程對公眾的影響。委員詢問工程

HK/10/00031 於軒尼詩道/史釗域道/莊士敦道加設行人燈號的進度及預計的完工日期。委員亦關注工程 HK/10/02302 的工程時間表。委員詢問署方如何改善禮頓道、勿地臣街及羅素街交通擠塞的情況。

4. 跑馬地及灣仔雨水及污水排放系統改善工程

渠務署代表向委員介紹工程的內容及施工安排。委員建議署方透過宣傳或舉辦展覽讓公眾、相關持份者、道路使用者及受影響的商鋪知悉工程安排。委員希望署方在厚德里進行工程時能與鄰近的錫克教廟保持緊密溝通。另外，委員詢問署方如何安排工程時間以配合學校的上學時間。委員建議署方在進行夜間工程時增加隔音設施，減少噪音對居民的影響。委員希望署方在進行挖路工程時，需提防造成路面下陷的情況。

5. 巴士路線重組後的檢討

運輸署代表逐一回應各委員對巴士路線安排的意見。委員建議「1」號線在途經摩星嶺後駛至堅尼地城作總站，讓巴士司機得到充份休息。委員歡迎現時「1P」號線改行皇后大道東。委員要求「19」號線與「25」號線復駛銅鑼灣道，以便居民出入。委員指出「2」號線與「5X」號線的巴士經常同時到站，在繁忙時間脫班情況嚴重。委員希望延長「繁忙時段」，以配合市民上班需要。委員詢問署方有關巴士司機每天最長的工作時間及駕駛時間和當值時的休息時間的指引。

6. 跟進銅鑼灣區渣甸街路陷傷人事件的調查工作

屋宇署代表向委員交待銅鑼灣區渣甸街路陷傷人事件的調查工作的進度及相關地盤的最新情況。委員詢問有關調查工作的時間表及要求署方儘快提交相關調查報告。

7. 關於馬會山光道馬房重建對區內交通影響的事宜

委員提出書面問題，關注馬會山光道馬房重建項目對交通的影響。委員詢問有何措施減少在重建期間大型工程車出入對行人和車輛構成的潛在危險。委員亦關注重建後增加的泊車位對區內車流量及現有交通的影響。

8. 春園街公廁及垃圾站清拆後的交通安排

委員提出書面問題，關注春園街公廁及垃圾站清拆後的交通安排，以及改善違例泊車及店舖霸佔行車路的方案。

9. 其他事項

委員建議政府研究於大坑道至銅鑼灣道樓梯加裝升降機或扶手電梯，以便市民來往大坑道至摩頓台巴士總站及銅鑼灣市區。

灣仔區議會秘書處

二〇一五年九月